
h VI. Országos Felsőoktatási KoUágiumi 
Konferenciáról . . . 

"A kollégiumnak, mint az egyik legfontosabb egyetemi-főisko-
lai nevelési szintézisnek a társadalmi-közéleti tevékenység 
előisKolújává kell válnia." /KIŰZ KB IB 1973./ 
A VI. Országos Felsőoktatási Kollégiumi Konferenciának ez a 
küzél üiségre szólite moüáat jelszavává vált. 
Mielőtt a Nyíregyházi OFKK legfontosabb eseményeiről, taiiul-
ságairól számot adnék, t-e kint sük végig az előző konferenciák 
leglényegesebb jegyeit. Az egye3 konferenciák mutatják az or 
s.;ágos kollégiumi mozgalom fejlődését.' 
Az _L'J_G2"ben Budapesten megrendezett I. OFKK az 50-es években 
stagnáló kollégiumi mozgalomnak uj lendületet adott. 
A II. OFKK-t 1966-ban ismét Budapesten tartották. A konferen 
cia programszerűen tervezett, évfolyamokra bontott követel-
ményrendszer kidolgozását állította célul a kollégiumok elé. 
AZ 1966-as Gödöllői III. OFKK ráirányította a figyelmet a 
magi'arországi kollégiumi mozgalom haladó hagyományaira, ü-z a 
konferencia állapitocta meg a kollégiumok minősági kategória 
a diákotthon, a kollégium és a szocialista kollégium - mint 
minőségi kategóriák kritériumait. 
A IV. OFKK-t 1969-ben Veszprémben rendezték, ahol is a "Kivá 
ló Kollégium" mozgalom bein.iicása szerepelt a legfontosabb 
távlati célok között. 
-Az 1972-ben megrendezett iucsi V. OFKK-n mindenekelőtt a 



i 
¡3zakíiiai-üanulmy$i munka kérdései kerültek elouérbe. oz a kon-
ferencia dolgozta ki a szakkollégiumi rendszer elméleti alap-
jait . 

Elérkeztünk hát a hyiregynázi V.1. OFKK-hoz. A konferencia 
lujttei a 13Ö felsőoktatási kollégium mintegy 23 000 kollé-

gistáját kepviselték. KollégiumunkbcSl négyen vettünk reszt a 
konferencián: Dr.Vürűs Lá.„zlóné kollégium igazgató, i)r. ki -
clieller kaguolna kollégiumi tanár, Bubreg Erzsébet titkárhelyet-
cos és brdélyi ügnes kollégiumi titkár. 

A konferencia az Oktatási illetve Szakminisztériumok és a 
KIbZ KB xendezésében zajlott. A konferenciára az Országos Fel-
sőoktatási Kollégiumi Bizottság /OFKB/ tagjaiból ale'.ult mun-
kabizottság "A felsőoktatási intézmények kollégiumi nevelő-
munkája" címmel irányadó anyagot készite't. Az anyagot előké-
szito bizottság tagja volt ür. kichelier i.iagdolna is. 
A konferenciát Dr. Garauivölgyi Károly oktatási minisztorhelyefc-
tes nyitotta meg. Han-sulyozta, hogy a legutóbbi OFftK Óta az 
országos kollégiumi mozgalom több tt-rülc ten előre lépett. Ki-
emelte a demokratiznus fejlődéset a kollégiumokban, általában 
a kollégiumi közössegek erősödéset, és ezen belül az alapközös-
ségek megnöveiiede tt szerepet. Az alapközösségek jelentőségének 
iiangsulyozasa a konferencia további meneteben is nagy helyet 
kapott. 
Garamvölgyi elvtárs utalt arra, ho0y erősödött a kollégiumi ön-
kormányzat, s ezen beiül javult a pedagógiai vezetes és a diák-
ve ze tők közös, egymást kiegészítő tevékenységének összhangja. 
n kollégiumok szaicmei tevékenységéről szólva Garamvölgyi elvtárs 
elmondotta, hegy az ország kollégiumainak mintegy 'j0 /u-ban fo-
lyik szakmai munka, AZ egyes kollégiumok ilyen irányú kezdemé-
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nyezését természetesen az intézmény profilja határozza meg. 
A miniszterhelyettes kiemelte a kollégiumok eszraei-politikai 
munkájának fontosságát. 
"A kollégiumi nevelés tartalmában szocialista, formájában kö-
zösségi legyen." A kollégiumok szakmai, közművelődési progra-
mokkal r̂ösite.-ác az ifjúság világnézeti fejlődését, készítsék 
fel a társadaimi-közéleti tevékenységre. 
A miniszterhelyettes nyitó szavai után Szilágyi Balázs a KISZ 
KB munkatársa szólt. Mindenekelőtt feladatul tűzte a kollégiu-
mok elé az eszmei, politikai munka erősítését. Az MSZMP XI. 
Kongresszusa az ifjúság számára is megjelölte a feladatokat -
a Kollégiumok helye, szerepe is ezen belül kell, hogy elhelyez 
kedjélc". A kollégium nem nevelési színtér - mondotta - hanem 
nevelési tényező", tehát szerves része, kiegészítője az intéz-
ményi komplex munkának, bázisa a KISZ mozgalmi tevékenységének 
A kollégium nem alkothat szigetet, a KISZ eszmei-politikai 
iránvitásával, a KlsZ-szel együtt kell - speciális lehetőségei 
nek megfelelően - kifejtenie tevékenységét', fgy kollégium mun-
kájának szinvonalat nagybaja meghatározza az, milyen hatékonyan 
működik az intézményi KISZ szervezet. 

Szilágyi Balázs kiemelte, hogy az utóbbi években nőtt a politi. 
kailag aküiv KISZ tagok aránya. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy 
ezzel nem megfelelő arányban nőtt az ifjúsági vezetők bátor, 
alít ív kiállása a különböző- fórumokon. 
Az ifjúság körében kisebb mértékű ideológiai polarizálódás kö-
vetkezett be. feladat tehát az ideológiai harc további erősí-
tése, s ennek nagyobb felelősséggel való átérzése az ifjúsági 
vezetők részéről. 
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Az ifjúság körében fellelhető egészséges kritikai szellem, 
de gyakran felületi szinten mozgó birálat a felelősség növe-
kedésével kell, hogy fedezetet kapjon. 

A kollégisták ideológiai fejlődésében nagy szerepe kell, hogy 
legyen a spontán alapközösségi vitáknak. Hiszen a hétköznapok 
együttélése az alapközösségekben nem csak közösségi, de eszmei 
együttélés is kell, hogy legyen. 

A kollégiumokban a jövőben még fokozottabban fel kell lépni 
a szakmájukat hanyagul végzők ellen. Segiteni kell továbbra is 
a fizikai dolgozók gyerekeit - de a munkás-paraszt származás 
nem lehet mentség a tanulmányi kötelezettségek elhanyagolására! 
Szilágyi Balázs végül kiemelte a KISZ felelősségének megnöve-
kedését a kollégiumok tevékenységével kapcsolatban. Ugyanakkor 
a kollégiumi bizottságok felelősségét is abban, hogy a kollé-
giumokban folyó tevékenység maximálisan megfeleljen a közvet-
lenül irányitó KISZ Bizottság célkitűzéseinek. 
A KISZ KB munkatársának összefoglalója után a konferenciára 
érkezett külföldi delegációk hozzászólásai következtek. 
Az KÜK, a csehszlovák, a lengyel és szovjet delegáció számot 
adott országuk kollégiumi mozgalmának legfontosabb sajátossá-
gairól. üröm volt hallani, hogy a baráti szocialista országok 
kollégiumi mozgaliua a magyarországiéhoz hasonlóan sokszinü, 
céljaiban azonos, természetesen formai megvalósulásában sajáto-
san követi az adott ország ilyen jellegű hagyományait, eddig 
kialakult rendszerét. 
Az első nap délutánján a Tudományegyetemi szekcióban Miklósvári 
Sándor, az Oktatási minisztérium Pedagógusképző Osztálya veze-
tőjének részvételével konzultációs beszélgetesen vettünk részt. 



csolata volt. 

A kollégiumok képviselői elmondották, hogy a korszerű szak-
ember képzésben, a szakmára való komplex íéLkészitésben mit 
tud segíteni a kollégium sajátos adottságainak, lehetőségei-
nek iaegf c le lően. 

ra 
összegezésként elmondhatjuk, hogy a kollégium e tekintetben 
váró legfontosabb ieladatok a következők: 

- a tanulmányi szinvonal, fegyelem további erősitése 
- a szeniori, patronáló rendszer kiépítése 
- a szakmai körük, szakkollégiumi formák további minőségi 

növelése i 

~ a szakmai és a politikai, eszmei nevelés fokozottajb 
összekapcsolása. 

A második nap a kóllégiumi nevelő munka aktuális kérdéseit 
vitatták meg a különböző szekciő'k. 
Jj'z a szekcióvita is, és általában a konferencia egész menete 
azt mutatta, hogy a kollégiumi mozgalom az utóbbi évtizedben 
nagy fejlődésen ment át. Az előző konferenciák által megjelölt 
formák gazdag tartalommal teltek meg, s az adott célrendszeren 
belül sokszinü, változatos, a helyi adottságoknak, specialitá-
soknak megfejelő tevékenységek születtek, élnek és ujulnak me 
a fejlődés növekedését mutatja, hogy az országban j^lenle0 

mindössze diákotthon nem nyerte még el'a kollégiumi cimet. 
A Kiváló ivollégiumi cimért indított mozgalom is jó uton halad 
a mai- Kiváló Kollégiumok., illetve a cimre pályázók húzóerőt 
jelentenek az országos kollégiumi mozgalom számára, tevékeny-
ségükkel példát mutatva a többi kollégiumnak, -Ez észrevehető 
volt ezen a konfejencián is - s a többi között a mi kollégiu-
munk is gyakran szerepelt u0y, mint egyike a példát adé kollé-
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giumoknak. 
A kollégiumokra egyre fcjbb ¿eladat var - a szociális és neve-
lesi funkciót egyre, tjbb helyen kiegészíti, sót megelőzi, az 
oktatási funkció. 
fellát távlatban a kollégiumok még szorosabban kell, hogy kö-
tődjenek az intézmény, az egyes tanszékek szakmai munkájához, 
erősítve a maguk területén a kommunista szakemberképzés mind 
teljesebb megvalósítását. 
A kollégiumokban elért eddigi eredményeknek megfelelően emelni 
kell a követelményrendszert - mind szakmai, mind a társadalmi-
közéleti tevékenység területén. 

A második nap délutánján különböző témákból előre elkészített 
anyagok alapján szekcióviták voltak. A témák a kollégiumi 
mozgalom legfontosabb területeit, problémaköreit ölelték fel; 

- a kollégiumokban folyó politikai nevelőmunka 
- közművelődés 
- kollégiumi hagyományok 
- áz elsőévesekkel való foglalkozás 
- alapközösségek szerepe a kollégiumi közösség életében. 

i • 

Az alapközösségekről szóló anyagot űr. Vörös Lászlóné és 
űr. mioheller .uagdolna állitotta össze, elsősorban kollégiumunk 
tapasztalatai alapján. A vitát is ők vezették az "Alapközössé-
gi-szekcióban" . 
a örül tekint őeii, tudományos igénnyel összeállított anyag - és 
termeszt oesen maga az aktuális téma - nagyszámú résztvevőt von-
zott a szekcióvitára. 
,A szekció leszögezte azt a tényt, hogy alápközösségekre szükség 
van, a közösség szervezettsége, kis közösségek sokirányú tevé-
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kenysége nélkül színvonalas, tartalmas kollégiumi munka el-
képzelhetőt len. 
Fontos problémaként merült i'e.l az alapkozösségék és a KISZ 
dlapszervek kapcsolatának megvalósítása. Egy-egy alapközösség 
magját kell, hogy képezze az adott alapszervnek - és igy a 
AK-i, .alapszervi kötődés egymást megerősítve, csak a imuika 
minőségi javulásához vezethet - hozzájárulva ezzel a legfonto-
sabb célhoz, az egyén fejlődéséhez. 
Koll égiumunK küldöttsége még'a "Közmüvelőuési Szekcióban" kép-
viselő tte magát. A kollégiumokban egyre inkább előtérbe kerül 
a közművelődési(tevékenység. Elsőrendű feladat e területen, 
hogy a különböző közművelődési akciókban - tehát a társadal-
mi-közéleti tevékenység előfóruinain, előiskoláin az öntevékeny-
ség kapjon egyre nagyobo szerepet. 
A konferencia munkája"közben jutott idő természetesen a szóra-
kozásra, átékra is. Fiatalos, közvetlen, baráti hangulat ki-
sérte végig mindhárom napot. 

0 V Utolsó este non-stop vötélicedő zajlott - amely nagy teret szen-
\ 

telt a kollégiumi mult haladó hagyományai felidézésének. 
A harmadik nap délelőttjén került sor a VI. GFKK zárására. -
A konferencia tapasztalatai megerősítették kollégiumunkat ab-
ban, hogy jó uton halad - a konferencia által megfogalmazott • 
feladatok legnagyobb része kollégiumunkban már gyakorlat. 
Munkánk további fejlesz tese érdekében felhasználjuk a konfe-
rencián szorze-tt tapasztaietokut, s a következő OFKK-n mar mint 
Kiváló Kollégium szeretnénk résztvenni. 

' » 
Erdélyi Ágnüs 


